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DEL 18 /05/2021
Odg: riunione del Consiglio Pastorale per l’individuazione delle priorità dell’U.P. da presentare al Vescovo e alla segreteria pastorale in previsione della visita pastorale
L’incontro si è svolto nel teatro parrocchiale San Vito dalle 20.45 alle 22.
Presenti: Don Mirko Frignani coordinatore, Don Ceo Dal Borgo, Franco Bortolotti, Franco  Boiani ,Stefano Aldrigo, Busoli Chiara, Bozzi Annalisa, Reggiani Albino (membri del Consiglio Pastorale); Martani Elisabetta, Dalmaschio Simona, Dante Marani, Cecilia Marani, Fausto e Ivana dall’Oglio, Arianna Daolio, Stefano Ferrari (rappresentanti consulta, catechismo, liturgia, carità)
· Preghiera iniziale
· Don Mirko introduce il lavoro della serata cioè individuare due o tre priorità su ciò che l’unità pastorale intende perseguire per il futuro, partendo dal “sogno” di Chiesa, da presentare al Vescovo, in vista di un suo contributo spirituale nell’ambito della visita pastorale del prossimo anno. 
· Viene letto un estratto dell’intervento di papa Francesco all’Assemblea nazionale dell’Azione Cattolica, una riflessione sulla chiesa del dialogo, sulla chiesa sinodale che non è solo discussione sui progetti ma deve essere guidata dalla presenza dello Spirito Santo, attraverso la preghiera e il silenzio. Il contributo alla chiesa si arricchisce della laicità; fare sinodo è camminare insieme partendo dalla realtà del territorio in cui si opera.
Al Consiglio Pastorale Diocesano si è sottolineato come l’U.P. di Bagnolo sia una realtà consolidata e ben strutturata.
Don Ceo interviene affermando
·  è prioritario rinsaldare l’Unità Pastorale con iniziative e condividendo obiettivi, ponendo l’attenzione sulla realtà territoriale, come raggiungere  chi non frequenta la parrocchia. 
· Attenzione verso le realtà positive da valorizzare come associazioni sportive, di volontariato che possono aiutarci in questo percorso
· Per la visita pastorale si possono proporre incontri di preghiera, con catechisti e animatori come farli crescere, dare fiducia  con iniziative simbolo.
Franco Bortolotti dice che le priorità sono i progetti già avviati e che vanno consolidati: il progetto della catechesi unitaria e il progetto Caritas condiviso tra le 2 parrocchie.
Stefano Aldrigo condivide 3 priorità:
· Verso una liturgia inclusiva con laboratori per favorire una maggiore partecipazione alle celebrazioni eucaristiche con gesti e simboli
· Caritas, percorsi di vicinanza anche con stili diversi ma convergenti
· Per l’annuncio continuativo chiedere aiuto alle associazioni (Agesci, A.C.) in previsione di una presenza ridotta dei presbiteri
Poi vari  interventi vertono sui giovani (Fausto e Ivana Dall’Oglio, Franco Bortolotti, Reggiani Albino, Dante e Cecilia Marani, Annalisa Bozzi):
· manca il loro supporto ed è difficile coinvolgerli , bisogna definire alternative con proposte forti, la famiglia deve dare l’esempio, la realtà della minoranza ci porta a unire le forze. Servono persone di riferimento , educatori formati.
· I giovani sono stanchi di cerimonie, bisogna uscire dagli schemi, mostrare la nostra coerenza, i giovani devono aiutarci a capirli perché siamo davanti a un cambiamento epocale…forse noi adulti praticanti non siamo più credibili.
·  I giovani sono critici, la società non li aiuta a trovare delle risposte. Si rende necessario coinvolgerli dando loro delle responsabilità. Si propongono anche conferenze con persone che hanno dato prova di fraternità (ad es. una “scuola di fraternità”)
Ferrari: obiettivo lavorare insieme per sviluppare la sinodalità:
· Dedicare tempo alla verifica delle attività svolte, focalizzando le criticità per trovare le soluzioni
· Serve la formazione per una pastorale sociale
· La chiesa in uscita : stare in prossimità alle famiglie in crisi: la pastorale battesimale; i momenti liturgici, già curati molto bene, andrebbero maggiormente condivisi
· La nostra unità pastorale ha lavorato bene ma serve un salto di qualità
Don Mirko propone di sviluppare un progetto “culturale”: parlare di Cristo attraverso il dialogo e la collaborazione con le associazioni del territorio sarebbe un passo concreto. Già la Settimana dell’U.P. fa una proposta culturale significativa.
In conclusione Don Mirko propone di incontrarsi i due parroci, Stefano Aldrigo e Cecilia Marani per sintetizzare in due o tre priorità i contenuti emersi.
Il prossimo Consiglio Pastorale è fissato per Giovedì 10 Giugno, ore 20:45.

Bagnolo san Vito, lì 21 /05/ 2021                                La verbalizzante Chiara Busoli
