Verbale del Consiglio Pastorale di U.P. del 25-11-2021
O.d.G.: Preparazione della visita pastorale del Vescovo e inizio del percorso sinodale
Presenti: don Mirko Frignani (coordinatore), don Ceo DalBorgo, Franco Bortolotti, Franco Boiani, Annalisa Bozzi, Marco Negri, Marco Ruggieri, Massimiliano Gavioli.
Inizio riunione alle ore 20,45 al Centro Pastorale Zonale di Bagnolo con la preghiera.
Don Mirko ha ricordato gli appuntamenti già realizzati in ottica delle priorità sinodali: giovedì 11 novembre è stato tenuto il primo incontro del “laboratorio liturgico”, chiamato “incontro zero” per il carattere introduttivo del confronto. Si è deciso di far seguire un secondo incontro introduttivo, da tenersi in gennaio, con il coinvolgimento del liturgista mons. Franco Magnani. Giovedì 18 Novembre si sono riunite le Caritas dell’U.P. con il direttore della Caritas diocesana Matteo Amati per iniziare a compiere i primi passi in vista di un progetto unitario della carità. Dopo la visita pastorale sono previsti ulteriori momenti di confronto con altre U.P. in cui si è iniziato un progetto simile.
Il coordinatore ha letto le schede fornite dalla diocesi di Mantova per la preparazione della visita pastorale del Vescovo Marco Busca che si terrà nella nostra U.P. dal 14 al 20 febbraio 2022. 
Si è convenuto alla formazione del “gruppo di regia” che avrà il compito di elaborare una bozza di visita da presentare al Vescovo e agli uffici pastorali, di cui faranno parte alcuni rappresentanti del Consiglio Pastorale (4 o 5), più alcuni rappresentanti delle aree pastorali individuate come prioritarie per la nostra zona: due/tre rappresentanti dei giovani, due rappresentati delle Caritas, due rappresentanti dei gruppi liturgici. Questo gruppo di regia avrà ruolo operativo e la necessità di incontrarsi frequentemente. Sarà convocato a metà dicembre, sentite le disponibilità delle persone.
Il percorso sinodale prevede anche la costituzione di una “Equipé di Comunione” di cui faranno parte i sacerdoti e i “custodi della comunione”. Dopo una prima fase di formazione l’Equipé affiancherà i sacerdoti nel percorso sinodale secondo le finalità individuate dal documento della diocesi: “Le persone che vivono e accompagnano il cammino. Equipé di Comunione: per una cura pastorale sinodale.” Il Consiglio si è riservato di pensare ai possibili candidati che andranno a rivestire questo ruolo.
Dopo la visita pastorale si terrà un corso di formazione vicariale per i facilitatori (moderatori dei piccoli gruppi sinodali) e i custodi della comunione. Si terrà all’oratorio di San Silvestro, dalle ore 20,30 alle ore 22, nei giorni di venerdì 25 febbraio, 4 marzo, 11 marzo e 18 marzo 2022. L’organizzazione è a cura dei coordinatori delle U.P. del nostro vicariato.
La riunione si è conclusa alle ore 22,30
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